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. TIM&&AN E'ERDkNk MENTERI RESMI 
BANGUNAN ING~NIEUR 

Ucapan Timbalan Perdana Menteri, Dr., Mahathir Mob A&d, semasa 
melakukan Pembukaan Resmi Bangunan Ingeni@Ur, Petaling Jaya, pada hari 
Jumaat 22hb. April, 1977 jam 10,OO pagi, 

Saya ucap berbanyak terimakasih kepaha tuan-tuan dan puan-puan 
sekalian yang telah mengundang saya pada pagi ini untuk bersama-sama dengan 
tuan-tuan dan puan-puan sekalian bagi merasmikan Dangunan Ingenieur yang 
indah dan tersergam ini, Saya suka mengambil peluang ini mengucapkan 
setinggi-tinggi tcahtiah kepada sekalian ahli-ahli Institusi Jurutera 
Malaysia atas kejaya,an mercka mendirikan bangunan yang permai ini, 
Seperti yang telah saya sebutkan di dalam kata-kata aluan Duku Cenderamata 
yang dikeluarkan berhubung dengan upacara pembukaan rasmi -Dangunan ini 
saya mcnaruh penuh keyakinan bahawa dengan adanya bangunan ini perhatian 
yang lzbih luas Alan dapat ditumpukan supaya taraf profesyenal di negara 
kita ini akan meningkat lebih tinggi lagi sama seperti perkembangan 
di negara'lain, . 

Dalam rangka kita menjalankan'pembangunan negara tidaklah 
dapat dinafikan bahawa jurutera-jurutera adalah mereka, yang memainkan 
peranan yang penting sekali, Seperti yang kita‘sedia maklum sebelumnya 
dapat kita melakukan pcmbanqunan secara pesat maka terpaksa terlebih 
dahulu kita'seciiakan jalan-jalan, bekalan-bekalan air, kuasa-kuasa letrik 
dan sebagainya yang berupa 'infra-structure physical', Ini menunjukkan 
bahatia peranan jurutzra-jurutera dalam pembangunan negara adalah,cukup 
penting. Dikira dari mata'kewangan pula dari eejumlah b18,OOO'juta bagi 
kescluruhan Rancangan Malaysia Ketiga umpamanya lebih kurang $6,3 
ribu' juta adalah untuk pembinaan 'infra-structure physical' yang telah 
saya sebutkan tadi, 

Dalam hubungan ini suka saya mengucapkan syabas kepada 
jurutera-jurutera perunding tempatan kerana didapati di dalam beberapa 
tahun yang lampau ini mereka telah mencapai kejayaan yang sangat-sangat 
menggalaknn. Di bawah Rancangan Malaysia Kedua umpamanya telah lahir 
be&r&pa firma jurutera-jurutera perunding baru yang telah dapat menjalan- 
kan peranan'untuk perlaksanaan projek-projek pembangunan dalam Rancangan 
Malaysia tersebut, Dan di dalam tempuh jangk,a masa ydng sama juga adalah 
didapati firma-firma perunding yang telah tertubu dahula daripada itu 
telah pula bertambah besLar dan bertambah kukuh ke I$ aannya. 
terlancxarnya Rancangan Malaysia Ketiga, 

Dengan 
saya yakin bahawa akan banyak 

lagi tertubuh firma-firma perunding tempatan yang mungkin pula akan 
mencapai taraf antarabangsa, Saya katakan demikian berasaskan kepada 
peluang-peluang yang telah diberi kepada firma-firma ini untuk berbagai 
jenis projek-projek ktijuruteraan, Dengan adanya pengalaman-pengalaman 
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F&J*, ., 

yang telah'dikumpul semasa menjalankan rancangan-rancangan kejuruteraan 
bagi Rnncangan !4alaysia Pertama dan Kedua sudah tentu firma-firma ini 
t&ah mencspai lebih kemahiran dalam beberapa bidany yang tertentu dan 
dengan demikian dapat menandingi setengah daripada firma-firma antara- 
bangsa untuk mc-ndnpatkan projzk-projek di lunar negsra pula. Dengan 
tercapainya taraf dan kerja yang sedemikian rupa maka perusahaan perunding 
pada satu ketika akan menjadi salah satu dari foreign exchange earner 
kepada negara kita ini, .. ' " 

. . . 

Salah satu faktcr yang dapat membantu pcrkcmbangan kojuruteraan 
perunding di negara kita ini ialcah dengsn terdapatnya bilangan besar 
jurutera-jurutora'yang terlatih. Hingga ke masa ini ada kedapatan 
lebih kurang 3,500 or&g jtiutera yang telah pun.mendaftarknn diri merekc 
sebagai. jurutera profesyenal'dan selnin da& itu ada lebih kurang 1,500 
orang sebagai jurutera siswazah dengan Lembaga Jurutera Malaysia, 
Rilangan jurutera-jurutern siswazah pula adalah sedang bertambah pada 
tiap-tiap tahun dan dengan adanya sumber tenaga yang berkelayakan ini, 
bidang kejuruteraan di negara kita sudah tentu akan bertimbah tinggi mutunya. 

k. 

I&gi pihak_Kerajaan kita memang sedia menggalakkan perkembangon 
perunding kejuruteraan tempatan. Ad&ah menjadi dasar Kerajaan memberikon 
projck-projek kejuruteraan kcpada firma-firma tempatan di mana .didapati 
bahawa firm&firma tersebut msmpunyai kemahiran dan pengalaman yang 
sesuai. Wal;aupun a& projek-projek yang diberi ke firma asing maka 
syarat yang dikenakan ialah sekurang-kurangnya 30%,&i kerja-kerja yang 
akan dikendalikan itu dijalankan oleh warganeg&ra Malaysia sendiri. 
Dengzn ndanya dasar ini Kcrajaan borhcarap bahawa jurutera perunding 
tempetan akan dapat mengumpulkan segala kemahiran dan pengalaman yang 
boleh membantu firma-firma tempatan dan kerja-kerja yang.bercorak lebih 
complex dan sophisticated, 

Di sini suka says. menyentuh satu perkara yang telah saya diberi- 
tahu, iaitu berhubung dengan kadar pembayaran yang djkenakan oleh Kerajaan 
terhadap kerja-kerja yang tijalankan oleh jurutera perunding tempatan. 
Saya dib;iritahu bahawa jurutera perunding ternpat& telah tidak berpuashati 
dengan .keadaan tersebut, Seperti.yang tuan-tuari dan puan-puan sedia maklum 
di bawah Alcta Pendaftaran Jurutera 1967 Lembaga Jurutera adalah bertanggung- 
jawab &lain daripada menjalankan pendaftclran jurutera-jurutera juga 
menentukan kadar pembayarnn atas kerj a-kerja yang dijalankan oleh jurutera 
perunding. Saya telah diberitahu bahawa perkara ini sedang disiasat oleh 
Lembaga Jurutera danLembaga tersebut belumpun lagi siap mengkaji kadar 
yang sedang dikenakan pada mass. sekCarnng, 'qleh yang demikian saya adalqh 
menaruh penuh harapan agar perkara ini dapat diselesaikan dengan segera, 
Sukacita juga saya menyhtakan bahaw- C. jurutera-jurutera' perunding bolehlL7h 
mengemukjfcan kes-kes mereka kepada Lembaqa 'Jurutera untuk dipertimbangkan, 
Dengan adnnya perbincangan di antara semua pihak yang berkenaan sudah tentu 
satu kadar pcmbayaran yang sesuai dan mzmuaskan dapq dipe:setujui, 

Sati perkara lagi yang didapati sangat menggalakan ialah dengnn 
adnnya terlibot beberapa jurutera-jurutera profesyenal dalam bidang kerja- 
kerja kontrek, Ini bermakna bahawa perusahaan kontrek di negara kita ini 
telah mendapat perhatian dari pihak profesyenal yang akan dapat'meninggi- 
kan lagi mutu perusehaan ini, _Sebagaimana yang tuan-tuan dan puan-puan 
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sedia maklum kebanyakan projek-projek pembangunan yang dijalankan pada 
ketika ini memakan belanja berjuta-juta ringgit dan ini bermakfia 
kontrektor-kontrektor yang terlatih dalam bidang kejuruteraan lebih 
diperlukan. Dan untuk membolehkan kontrektor-kontrektor tempatan 
bertanding dengan kontrektor-kontrektor asing, kontrektor-kontrektor 
tempatan mestilah mempunyai jurutera-jurutera profesyenal yang penuh 
dengan pengalaman, Saya menaruh penuh harapan agar lebih w& lagi. jurutera- 
jurutera profesyenal melibatkan diri dalam perusahaan kontrek supeya 
firma-firma kontrek tempatan akan dapat mencapai taraf antarabangsa 
seperti yang telah saya sebutkan itu dengan mendapat pendaft<aran dengan 
Bank Dunia dan Bank Pembangunnn Asia umpamanya. Dengan itu mereka 
melayakkan diri menjalankan kerja-kerja di lxar neg-ara kita. 

Saya juga telah diberitcahu bahawa Institusi Jurutera Malaysia 
sedang mengambil lsngkah untuk menjalankan peperiksaan profesyenalnya 
sendiri, Dengan cara yang sedemikian Institusi ini telah memberi peluang 
kcpada mereka-mereka yang tidak dapat pergi ke Universiti atau ke Maktab 
yang tinggi mengambil p%periksaan yang tertentu bagi melayakkan diri 
.sebagsi scorang jurutere, Selain diaripada itu Institusi Jurutera Malaysia 
juga sedang melljalankan beberapa seminar dan kursus-kursus praktikal untuk 
jurutera-jurutera, Ini amatlah sesuai dengan tujuan Institusi ini dan 
kepentingan N,-gara, iaitu untuk meninggikan taraf kejuruteraan di negara 
Malaysia kit-a ini, , 

Saya tidaklah hendak mengambil mass yang 
pagi ini, Cuma saya suka sekali menyatakan ucapan 
ahli-ah7.i Institusi ini dan berharap Institusi ini 
kchadapan. Dengan harapan tersebut'itu, maka saya 
sukacitanya merasmikan Bangunan Ingenieur ini, 

Sekian, terimakasih, 

KUALA LUMPUR, 

panjang lebar pada 
tahniah saya kepada 
akan tar-us maju 
dengan segala 

22hb. April,_1977, (dikrluarkan pada pukul 11.00 pagi) 

TNM/maz 

-___-__- 
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